Упражнения к уроку №31

Упражнение №1

Расставьте фразы по соответствующим местам.

Anneler günü. Türkiye’de mayıs ayının ikinci pazar günü anneler günüdür. Biz anneler gününden önce annemize bir hediye alırız. O gün annemize çiçekler ile hediyelerimizi veririz. Sonra annem, babam ile hep beraber yemeğe gideriz. Yemek yedikten sonra anneannemi ve babaannemi ziyaret ederiz. Onların da anneler gününü kutlarız ve hediyelerini veririz. O gün herkes çok mutlu oluyor. 

Evlilik yıldönümü. Ahmet ile ben 3 yıldır evliyiz. Biz her yıl evlilik yıldönümümüzü dışarıda kutlarız. O gün birbirimize hediyeler alırız. Dışarıda güzel bir yemek yeriz ve eğleniriz. Bu sene yıldönümümüzü evde kutluyoruz. Çünkü bir ay sonra bebeğimiz doğuyor. 

Öğretmenler günü. Biz ilkokul birinci sınıftan beri her 24 Kasım öğretmenler gününde öğretmenimize küçük, çeşitli hediyeler alırız ya da bütün sınıf para toplarız ve büyük bir hediye alırız. Biz öğretmenimizi çok severiz çünkü o bize her gün yeni bir şeyler öğretir. 

Doğum günü. Ben Gözde. Doğum günüm 27 Aralık’ta. Senelerden beri farklı yerlerde doğum günü partisi yaparım. Bazen kafede, bazen restoranda, bazen evde doğum günümü arkadaşlarımla kutlarız. Bazen onlar beni şaşırtırlar. İş yerime gelirler. O gün hep beraber pasta keseriz. Ben mumları üflemeden önce dilek dilerim. Sonra sohbet ederiz ve eğleniriz. Biliyorum her sene yaşlanıyorum ama bu günü arkadaşlarımla beraber geçirmek beni mutlu ediyor. 

Упражнение №3

1. Ne zaman geliyorsun? Seni iki saattir (saatten beri) bekliyorum.  
2. Uzun zamandır onu görmek istiyorum. 
3. Sabahtan beri evdeyiz. Çok sıkıldık. 
4. Sekiz aydır (aydan beri) ailemden uzaktayım. 
5. Yolda kaza var. Saat yediden beri trafikteyiz. 
6. Otobüsteyim ve yanımdaki kadın çok geveze. İstanbul’dan beri konuşuyor. 
7. Anneannem geçen Salıdan beri bizde kalıyor. 
8. Kaç senedir (seneden beri) bu işte çalışıyorsun? 
9. Geçen haftadan beri hastayım. 
10. Nergiz 23 Ekim’den beri İzmir’de.

Упражнение №5

Заполните пропуски соответствующими словами. 

1. Saat on iki buçukta okula gel.
2. Film sekizi çeyrek geçe başlıyor.
3. Saat üçe beş var.
4. Saat yediyi yirmi geçe kalkıyorum. 
5. Saat bir buçuk.
6. Saat onu on geçiyor.
7. Ali Bey saat altıya yirmi kala eve geliyor.
Упражнение №7

[bookmark: _Hlk119594503]Aydın ile yarın evleniyoruz. Biz 2 senedir birlikteyiz. Düğün için her şey hazır ama çok heyecanlanıyorum. Sabahtan akşama kadar çok yoğun olacağım. Yarın sabah çok erken kalkıyorum. Güzel bir kahvaltı yaptıktan sonra evden çıkıyorum. Düğünden önce ablam ve arkadaşlarım ile kuaföre gidiyorum. Orada saçlarımı ve makyajımı yaptırıyorum. Kuaförden çıktıktan sonra fotoğrafçıya gidiyoruz. Aydın ile düğün fotoğraflarımızı çektiriyoruz. Düğün salonuna gitmeden önce ailemle vedalaşmak için eve tekrar dönüyoruz. Bu benim için çok zor olacak. Sonra bütün ailemle beraber düğün salonuna gidiyoruz. 
Düğün başlamadan önce biz, odamızda nikâh memurunu bekliyoruz. Nikâh memuru geldikten sonra düğün başlıyor. Nikah memuru nikahımızı kıyıyor ve artık karı koca oluyoruz. Düğünde pasta kesiyoruz, dans ediyoruz ve eğleniyoruz. Düğün bittikten sonra biz balayına gidiyoruz. Ben yıllardır bugünü bekliyorum. Çok mutluyum.

Упражнение №8

Заполните пропуски конструкциями “-dır’’ и ‘‘-dan beri”. 

1. Onu yıllardır görmüyorum. Onu çok özledim. 
2. 2009’dan beri evliyim. 
3. 2 senedir bu şirkette sekreterlik yapıyor. 
4. Günlerdir bu sınav için çalışıyorum. 
5. Sabah saat 9’dan beri buradayım. 
6. 3 saattir toplantıdalar. 
7. Ev çok pis. Ne zamandan beri temizlik yapmıyorsun? 
8. Uzun süredir tatile çıkmıyoruz. 
9. Kaç aydır yurt dışındasın? 
10. Ekim’den beri İstanbul’da yaşıyorum.


